

Soria celebra con extraordinaria brillantez los típicos festejos de San Juan y las Fiestas de la Victoria

Sábado agés

Con "usos y costumbres" se celebró en las doce Cuadrillas el típico festejo denominado de los "toros" o subasta de los despojos de los toros. El tradicional número transcurre dentro de la mayor fraternidad y alegría, viéndose en las Cuadrillas, concurridísimas, numerosos elementos jóvenes que tomaron parte en las subastas, entre trago y trago de excelente peleon. Durante el resto de la tarde continuaron celebrándose animadísimo bailes en los barrios de la población.

La Verbena

A las once de la noche tuvo lugar en la Alameda de Cervantes una brillante verbena. Aun cuando la temperatura descendió considerablemente, los amplios paseos de la Alameda vieron abastecidos de público, destacándose la presencia de numerosas y bellas señoritas que lucían clásicos trajes del país.

La verbena fue amenizada por la brillante Banda Militar del Regimiento de Infantería de Gerona, que tan acertadamente dirige el capitán don Pedro Poblador; la brillante Banda Municipal de Soria dirigida por el profesor don Francisco García, y los dulzaineros de las doce Cuadrillas.

El digno Gobernador civil de provincia, Excmo. señor don Manuel Rodríguez Arnau, que durante la guerra de liberación de España luchó como Capitán en el Regimiento de Infantería de Gerona, solicitó del Coronel del Cuerpo que vino a Soria para amenizar nuestros típicos festejos, la Banda del Regimiento, y los bizarros jefes de batallón accedieron a dicha solicitud, atendiendo al señor Ramírez Sinués la atención de que permaneció durante varios días la Banda Militar de Gerona en nuestra ciudad, sin que ello ocasionara ningún gasto a la Corporación Municipal.

La brillante Banda ejecutó admirables composiciones que merecieron entusiasmas y unánimes elogios de los sorianos.

A las doce de la noche se quemó en la parte alta de la Alameda una magnífica y artística colección de fuegos artificiales concurridísima con muchísimo gusto y acierto por un notabilísimo pirotécnico de Zaragoza.

Organizáronse animadísimo bailes en los paseos, prolongándose el sugestivo festival hasta las doce de la madrugada.

Domingo de Calderas

Con temperatura agradable celebróse la también tradicional y brillante "Fiesta de las Calderas", concurriendo a la Alameda de Cervantes la Banda Militar del Regimiento de Gerona, la Banda Municipal de Soria y los dulzaineros de las doce Cuadrillas.

cuchaba, brazo en alto, con intenso fervor patriótico y amor a Soria.

Todas las Cuadrillas rivalizaron a fin de presentar sus respectivas calderas adornadas primorosamente con flores, guirnalda y banderas nacionales apareciendo en todas ellas cuadros y fotografías de nuestro invicto Generalísimo Franco, de José Antonio Primo de Rivera, de nuestro ilustre paisano don Juan Yagüe Blanco y de otros heroicos generales que, secundaron felizmente la labor del Caudillo para obtener la paz victoriosa.

Hasta las cinco de la tarde se prolongó la animación, el entusiasmo y la alegría, comenzando en nuestro bello paseo diversas Cuadrillas y numerosas familias sorianas, siguiendo fraternales tradiciones.

Como anteriormente decimos, todas las calderas hallábanse adornadas con exquisito gusto, siendo la más bellamente presentada la de la Cuadrilla de San Esteban, de la que es Jurado don Victoriano Liso.

Dicho trabajo artístico, que mereció unánimes y merecidos elogios, es obra del notable artista soriano don Dámaso Heras. Se exhibió en uno de los escaparates del comercio del señor Barquero, siendo admirado por toda la ciudadanía.

También este día se repartió la denominada "Caldera de los pobres".

La novillada

Con un lleno completo y deliciosa temperatura, se celebró a las cinco y media de la tarde la anunciada corrida, lidiando seis ejemplares de la ganadería de don Rafael L. de Clairac los aplaudidos diestros Lázaro Obón, de Zaragoza; Joselito de la Cal, de Madrid y Pablo González "Parrao", de Sevilla, con sus correspondientes cuadrillas.

Preside el festival el Concejal del Ayuntamiento don Francisco García Monedero, asesorado por don Diego Navarro. Corre la llave, en brioso corcel, el joven Gonzalo Irigoyen, y a los acordes de un alegre pasodoble de la Banda Municipal, realízase el paseo de las cuadrillas que son acogidas con evidentes pruebas de entusiasmo. Suenan los timbales y momentos después aparece el primero de la serie que el conocido ganadero tutelado don Antonio Hernández adquirió de la ganadería de Clairac.

PRIMERO.— El novillo, que es negro, acude primorosamente a las capas, correspondiendo a la atención de los peones. Lázaro Obón, ya conocido en nuestro coso taurino, lidia al toro de cerca adornándose con algunas verónicas que aplaude la numerosa clientela. Seguidamente toma un par de las cortas que consigue colocar bien. Al intentar poner otro par al quiebro, sale enganchado y los peones, viendo al maestro en peligro, se llevan al bicho tirándole del rabo. Palmas al gracioso quite. El zaragozano, que no por la caída desiste de su propósito, consigue colocar, al fin, un par al quiebro y, naturalmente, el público le ovaciona.

Después del saludo de ritual a la Presidencia, Lázaro toma la muleta e inicia una faena vistosa en la que se destacan dos naturales y otros paseos de cierta categoría, que son aplaudidos. Prosigue con la izquierda y al intentar hacer una filigrana es embestido por el novillo, quedando algo deteriorada la indumentaria. Como el toro se halla agotado, Obón lo despacha con un pinchazo y media estocada. Palmas.

SEGUNDO.— También es negro como su antecesor, aun cuando menos bravo. Los peones intentan pararle los pinreles, pero el de Clairac, asustado por las dulzainas, no quiere bromas de ningún género. El madrileño Joselito de la Cal, después de decir: "¡Viva Madrid, que es mi pueblo! trata de lucirse con el capote; pero como no lo consigue, toma los rehiletes y coloca un par regularmente. Repite con un buen par y seguidamente pone un ter-

ceros superior. El respetable aplaude al espada.

Joselito brinda al señor Presidente e inicia su faena de muleta con diversos paseos naturales que se ovacionan. Prosigue con algunos paseos de rodillas y hasta se entusiasma tocándole los pitones al novillo. Termina su artística faena con media, algo ladeada, pero que es suficiente. Ovación y extraordinario concierto musical de la Banda Municipal y dulzaineros.

TERCERO.— Negro, bragao, todavía más pequeño que sus hermanos anteriores. Pablo González "Parrao", que es de Sevilla, torea al novillo con voluntad de agradar; pero encontrándolo algo agotado, cambia la franela por los palos y verá usted lo que pasó: Tras de amplia preparación coloca dos medios pares y un peón cierra el tercio con un buen par.

En el momento culminante "Parrao" realiza con la muleta una faena en consonancia con el cansancio del toro. Perfilase con gracia de torero andaluz, propina media y descabella al primer intento.

Terminada la lidia de este novillo, la Banda Municipal interpreta los Himnos Legionario, Oriamendi, Cara al Sol y Nacional que el público corea y saluda brazo en alto.

CUARTO.— También es negro y de algunas arobas más que los anteriores. Resulta bravete y acude bien a la percalina que le muestran los peones. Lázaro Obón torea por verónicas arrancando nutridas palmas. En medio del entusiasmo, el aragonés toma los rehiletes y coloca un par de las cortas que se ovaciona y, en vista de ello, el diestro de Aragón repite con otro superior.

En el instante supremo, Lázaro Obón, torea de cerca, con valor y evidentes deseos de complacer, destacándose varios paseos naturales que emocionan al respetable. Prosigue su notable labor y, después de una aparatosa caída de diestro y novillo, pasa éste a la jurisdicción de las mullillas, después de media estocada y descabello al segundo golpe. Ovación al maño.

QUINTO.— Afirma un dicho popular que "no hay quinto malo"; pero ahora mismo lo podremos comprobar. El toro es negro y corre todavía más que los opulentos diputados socialistas. Lo detienen los banderilleros que sin más razones lo entregan al capote de Joselito. El diestro, comprendiendo que al novillo no le gustan las aceitunas sevillanas, lo torea como buenamente puede y lo envía a los rehileteros que castigan al animal reglamentariamente.

Joselito brinda al respetable e inicia una faena movida que finaliza con dos pinchazos y media, que es suficiente. Palmas.

SEXTO.— Negro y bien armado. Parrao lo torea de cerca; pero tampoco este novillo se presta para las filigranas. El público permanece silencioso, cabizbajo y meditabundo. Algunos espectadores se duermen, lo que no extraña después de tres noches de baile nocturno.

Regularmente parado pasa a la jurisdicción de Parrao quien realiza una faena de alio y des-

pacha a su adversario después de dos pinchazos y descabello al segundo golpe.

RESUMEN.
Nos permitimos hacerlo en verso, que resulta más adecuado:

Ya lo dijo Pepe Moros:
Cuando hay toros no hay toreros;
cuando hay toreros no hay toros.
Y yo de modo sincero
declaro con emoción,
al terminar la reseña
de la fiesta función:
Al anohecer los diestros
se fueron en Cadillac,
asustados por el "peso"
de los toros de Clairac.

— Terminada la novillada, organizáronse nuevamente animadísimo bailes populares en las Cuadrillas, prolongándose el entusiasmo, la alegría y el regocijo hasta las tres de la madrugada.

Como nota típicamente soriana nos complace consignar la simpática actuación durante los días de las fiestas de la popular "Cuadrilla de los catorce" que, a los acordes de alegres marchas, pasodobles y canciones sorianas, interpretadas por dos músicos de Soria, recorrieron todas las calles de la población, exteriorizando su optimismo y entusiasmo.

Lunes de bailes

Tradiciones renovadas

Pueblo que pierde sus tradiciones, es pueblo sin alma, pues la tradición es la roca viva donde se estrellan todos los materialismos, ya que ella encarna fe, espíritu religioso, creencia impercedera.

Contra el materialismo fuimos en la gloriosa Cruzada Nacional y en estas incomparables fiestas de San Juan o de la Madre de Dios, que la noble e hidalga ciudad soriana celebra en el año de la Victoria, quiso hacer vivir aquel sen-

GRATITUD POR EL HOMENAJE A MUGA

Nuestro digno Gobernador Militar, Excmo. Sr. don Manuel Rodríguez Arnau, nos facilita copia de la carta que ha recibido de don Emeterio Muga, hermano del inolvidable Jefe de la Guardia Civil cuando surgió el glorioso Movimiento Nacional, don Gregorio Muga (q. e. p. d.), y que dice lo siguiente:

Excmo. Sr. don Manuel Rodríguez Arnau.— Coronel Gobernador Militar de Soria.

Mi muy querido amigo y compañero: Emocionado por tu cariñoso escrito en que me das cuenta de las solemnes exequias que por el alma de mi querido hermano Gregorio (q. e. p. d.), se han celebrado en esa, costeado por ese Ayuntamiento, te quedo recordadísimo por tu atención, que en este caso es una prueba más de tus nobilísimos sentimientos y de antigua y leal amistad; por ello te ruego hagas llegar al señor Alcalde, como Presidente de la Corporación, y al señor Gobernador Civil, como autoridad de la pro-

vincia, mi agradecimiento por haber pedido a Dios perdón por el alma de quien supo exponer su vida por Soria, que en aquel histórico momento era exponerla por la salvación de España en lo material y en lo espiritual; por su generosidad, reveladora de la liberalidad castellana y del reconocimiento de afecto que mi llorado hermano supo generar en ese noble y españolísimo pueblo soriano, no sólo por su patriótico proceder en pro de la Causa Nacional, sino por sus cualidades de hombre y de autoridad, hermanadas siempre, la rectitud y frialdad de la justicia con la comprensión y la caridad del hombre bueno y católico.

Y hazlo, también, con las personalidades, entidades y a todos en general, que a las exequias asistieron, dando con ello prueba de corresponder con una oración al cariño que Gregorio Muga tenía a Soria, y que sus hermanos no olvidaremos nunca.

Un fraternal y sentido abrazo de tu amigo y compañero,
Emeterio MUGA

Desde el templo del Salvador, que trasladada al atrio de la Ermita de Nuestra Señora de la So-

Misa en la Alameda

La Misa celebróse con intenso fervor religioso, sintiendo los concurrentes indescriptible emoción ante un acto tan bello que no habiéndose celebrado desde hace cincuenta y dos años.

Con los Santos titulares de cada Cuadrilla, que saludaron de nuevo reverentemente a Nuestra Señora la Virgen de la Blanca, se organizó luego una típica y emocionante procesión para trasladar las imágenes al domicilio de los Jurados de Cuadrilla. Detrás de cada Santo marchaba un sacerdote, el Jurado y vecinos, así como los dulzaineros. Al salir de la Alameda de Cervantes, cada imagen con sus acompañantes desfiló procesionalmente por las calles de su respectivo distrito, dando lugar estas magníficas procesiones por los barrios a emocionantes escenas. Las vecinas sorianas de avanzada edad, que conocieron antiguamente estas procesiones, vitoreaban a los Santos, se arrodillaban a su paso y dábanles vivas entusiastas.

Tanto la Misa solemne como la procesión constituyeron dos actos de verdadero fervor religioso y acendrado cariño a Soria y a sus costumbres.

Nos consta que nuestro activo Alcalde, Sr. Ramos, secundado por sus compañeros de Corporación, tienen el decidido propósito de que dichas procesiones continúen celebrándose en años sucesivos y con dicho fin serán restauradas algunas imágenes. También se construirán nuevas andas.

Desde las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la hermosa Pradera de San Polo numerosísimas personas a fin de celebrar, con arreglo a los antiguos "usos y costumbres", la típica "Fiesta de las Bailes". A las seis de la tarde, desde el pintoresco paraje denominado San Polo hasta la Ermita de nuestro glorioso Patrón San Saturio, puede decirse que realmente no se podía dar un paso, dada la enorme concurrencia de público.

La juventud soriana, entre la que destacábase grupos de gentiles mozas luciendo el clásico traje del país, disfrutó mucho bailando sin cesar hasta el anochecer, a los acordes de las Bandas Militar y Municipal y de varias dulzainas.

Después de merender fraternalmente, entre bailes y canciones populares, la muchedumbre regresó a Soria desfilando por las calles céntricas, a la luz de las bengalas, con las dos Bandas de Música que juntas interpretaban un alegre pasodoble.

Como la temperatura era deliciosa, la denominada "Fiesta de Bailes" resultó un número sugestivo e inolvidable.

ledad, la imagen de Nuestra Señora de la Blanca, a cuyos lados, en el mencionado atrio, fueron colocados los Santos titulares de las doce Cuadrillas, que rindieron homenaje a la Madre de Dios, con profundas reverencias. Las imágenes permanecieron escoltadas por los señores Jurados, Secretarios y "cuatros".

Ante un artístico altar instalado provisionalmente en la puerta de la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad, se celebró a las once una Misa rezada, oficiando el Párroco de Nuestra Señora del Espino don Celestino Zamora. Asistieron a tan brillante ceremonia los Excelentísimos señores Gobernadores civil y militar de la provincia, Alcalde de la Ciudad, Excmo. Ayuntamiento bajo mazas y nutridas representaciones de los centros oficiales, y entidades de la población, así como numerosísimos fieles que ocupaban totalmente los céntricos paseos de la Alameda y la carretera de Valladolid.

Durante la Misa interpretó selectas composiciones religiosas la brillante Banda Militar del Regimiento de Gerona, dirigida por el ilustre Capitán don Pedro Poblador. También asistió al acto la Banda Municipal y los dulzaineros de las doce Cuadrillas.

La Misa celebróse con intenso fervor religioso, sintiendo los concurrentes indescriptible emoción ante un acto tan bello que no habiéndose celebrado desde hace cincuenta y dos años.

Con los Santos titulares de cada Cuadrilla, que saludaron de nuevo reverentemente a Nuestra Señora la Virgen de la Blanca, se organizó luego una típica y emocionante procesión para trasladar las imágenes al domicilio de los Jurados de Cuadrilla. Detrás de cada Santo marchaba un sacerdote, el Jurado y vecinos, así como los dulzaineros. Al salir de la Alameda de Cervantes, cada imagen con sus acompañantes desfiló procesionalmente por las calles de su respectivo distrito, dando lugar estas magníficas procesiones por los barrios a emocionantes escenas. Las vecinas sorianas de avanzada edad, que conocieron antiguamente estas procesiones, vitoreaban a los Santos, se arrodillaban a su paso y dábanles vivas entusiastas.

Tanto la Misa solemne como la procesión constituyeron dos actos de verdadero fervor religioso y acendrado cariño a Soria y a sus costumbres.

Nos consta que nuestro activo Alcalde, Sr. Ramos, secundado por sus compañeros de Corporación, tienen el decidido propósito de que dichas procesiones continúen celebrándose en años sucesivos y con dicho fin serán restauradas algunas imágenes. También se construirán nuevas andas.

Bailes en la Pradera de San Polo

Desde las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la hermosa Pradera de San Polo numerosísimas personas a fin de celebrar, con arreglo a los antiguos "usos y costumbres", la típica "Fiesta de las Bailes". A las seis de la tarde, desde el pintoresco paraje denominado San Polo hasta la Ermita de nuestro glorioso Patrón San Saturio, puede decirse que realmente no se podía dar un paso, dada la enorme concurrencia de público.

La juventud soriana, entre la que destacábase grupos de gentiles mozas luciendo el clásico traje del país, disfrutó mucho bailando sin cesar hasta el anochecer, a los acordes de las Bandas Militar y Municipal y de varias dulzainas.

Después de merender fraternalmente, entre bailes y canciones populares, la muchedumbre regresó a Soria desfilando por las calles céntricas, a la luz de las bengalas, con las dos Bandas de Música que juntas interpretaban un alegre pasodoble.

Segunda verbena

A las once de la noche, conforme estaba anunciado y con agradable temperatura, se celebró la segunda verbena organizada por la Comisión de Festejos del Ayuntamiento. Los céntricos paseos de la Alameda de Cervantes aparecían adornados e iluminados con potentes focos y farolillos venecianos.

Organizáronse animadísimo bailes populares, amenizados por la Banda Militar del Regimiento de Gerona, Banda Municipal de Soria y dulzaineros de las Cuadrillas.

A las doce de la noche en la parte alta de la Alameda se quemó una artística colección de fuegos artificiales confeccionados directamente por un afamado pirotécnico de Zaragoza.

El delicioso festival se prolongó hasta las dos de la madrugada. Después se organizaron bailes en algunas Cuadrillas, reinando extraordinaria alegría y entusiasmo entre la juventud soriana.

Simpático rasgo del Jurado de San Juan

El conocido industrial soriano don Blas San José, Jurado de la Cuadrilla de San Juan, obsequió espléndidamente a los soldados de Soria que en uso de permiso especial viajaron a la ciudad para presenciar las típicas Fiestas de San Juan.

El rasgo del Jurado de San Juan ha merecido unánimes elogios y la sincera gratitud de los combatientes sorianos.

Obsequios a los reclusos de la prisión provincial

Con singular complacencia nos hacemos eco de la ferviente gratitud que manifiesta sentir la población reclusa de esta Provincial por las atenciones de que frecuentemente es objeto, y de una manera especial con motivo de las tradicionales y por todos conceptos atrayentes Fiestas de San Juan, habiendo sido obsequiados con desayuno de café y leche y un abundante y bien condimentado plato de paella en la comida por parte de las Hermanas del Sagrado Corazón, encargadas de suministrar el rancho; un cigarrillo puro y su correspondiente café, buena cantidad de carne de toro después de la comida, más una buena cantidad de carne de toro para el rancho de la tarde entregado todo esto por los Jurados de la Mayor y Santa Catalina.

Además un generoso donante de la Ciudad, que oculta su nombre, les regaló sesenta cigarrillos puros y un magnífico ramo de flores, más dos docenas de pasteles para las mujeres.

A todos gracias muy sentidas.

Distribución de artículos alimenticios

BURGOS. El "Boletín Oficial" publica una orden del Ministerio de Industria y Comercio, regulando la distribución de productos alimenticios en la forma siguiente: Hombres adultos: Pan, 400 gramos; patatas, 250; legumbres, sal, garbanzos, judías, lentejas, arroz, 100 gramos; aceite, 50 gramos; café, 10; azúcar, 30; carne, 125; tocino, 25; bacalao, 75; pescados frescos, 200.

Las raciones de los niños y niñas serán el sesenta por ciento de la de los adultos, y la de la mujer adulta, el ochenta por ciento.

La misma ración será distribuida a los hombres y mujeres mayores de sesenta años.

Estas raciones tipo se fijan a los fines de regular la distribución en cada uno de los artículos, sin que esto quiera decir que cada una de las raciones se suministren diariamente.

AUXILIO SOCIAL

quiere un pueblo unido y fuerte. Un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayúdanos a conseguirlo suscribiendo una "FICHA AZUL".

Primer aniversario del fallecimiento del falangista-médico

Don Miguel de los Santos del Cura Ortega

HEROE Y MARTIR DE LA GRAN CAUSA NACIONAL, FUE, DESPUES DE 7 MESES PRISIONERO Y DE HORRIBLE CAUTIVERIO, VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS ROJAS, RECIBIENDO LA MUERTE CON VIVAS A ESPAÑA Y AL CAUDILLO EL 5 DE JULIO DE 1938, DIA EN QUE CUMPLIA 26 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus apenados padres don Fernando y doña Valentina; hermanos dña Petra, don Salvador, don Fortunato, don Ricardo y don Higinia; tío, primos y demás familia, Ruegan a sus amigos y relacionados una oración por el eterno descanso de su alma.

Liceras 5 de Julio de 1939.

Las misas que hoy se celebren en la parroquia de Liceras se aplicarán en beneficio del alma del glorioso finado.

Las grandes soleras del españolismo auténtico

Uno de los frutos de la guerra ha sido descubrirnos las verdaderas raíces del patriotismo y de las virtudes características, que han hecho grande a España. No solamente ha servido de crisol de los individuos, sino también de las provincias y de las regiones. El oro purísimo de sus valores espirituales, escondido en la humildad de los hogares campesinos y en la modestia inuata que distinguía a la verdadera grandeza, salió a relucir y a dar sus lumbres cegadoras al choque del batallar violento y terrible, que acaba de conmovier a España.

Dos regiones han brillado de tan singular manera, que su alabanza no causa celos en las restantes, sino que es por todas reconocida como justa y como obligada: Navarra y Galicia. He aquí las dos grandes revelaciones de la guerra contra la anti-España marxista. A Navarra no se la regateó desde el primer momento el reconocimiento que se le debía. No así a Galicia. De ella se habla muy poco; mucho menos lo que sus grandes merecimientos exigían.

El Caudillo quiso reparar este olvido. En su viaje triunfal por las provincias gallegas hizo plena justicia a esta olvidada región, no sólo con su presencia, sino también con sus palabras.

Hizo constar que Galicia fué la nueva Covadonga de esta segunda reconquista; la que más hombres ofreció a la Patria en esos momentos de sumo peligro; que llegó a entregar hasta el sesenta por ciento de las tropas que salvaron a España; le correspondió, por esto mismo, un puesto de honor en la gran victoria alcanzada; y que esta región privilegiada tuvo la gloria inmarcesible de clavar la bandera de España donde estaba más empozonado el comunismo. Franco sólo echa en cara a Galicia una falta; su modestia. Por eso le dirige este amable y admirativo reproche: "Rómase para la modestia de los gallegos para servir de lección a vuestros hijos".

Las alabanzas del Caudillo no son exageradas. La aportación de Galicia en la hora decisiva fué algo que la coloca en los puestos más brillantes de la actual historia de nuestra patria.

En los primeros momentos en que estalló la guerra, cuando numerosos y larguísimo trenes de mineros asturianos se dirigían sobre León y Burgos, los gallegos se lanzaban sobre Asturias roja, obligaban a que los trenes de mineros volviesen a defender su tierra amenazada. Galicia inmovilizó en las montañas asturianas a las mejores fuerzas marxistas; salvó a la heroica Oviedo filtrándose por aquel inverosímil corredor de muchos kilómetros de largo y unos metros de ancho, que las heroicas huestes gallegas lograron abrirse a través de las crestas defendidas por los mineros comunistas. Así abatió Galicia el más fuerte pilar del ejército marxista.

Más esto no fué suficiente para Galicia. Además de sostener ella sola la guerra en los difíciles y riesgosos momentos, envió desde los primeros momentos gran número de voluntarios para reunirse con los no menos gloriosos navarros. Con ellos y con otros legionarios españoles conquistaron a Irún, entraron en San Sebastián con otros soldados, se adueñaron de Bilbao y de Santander y terminaron gloriosamente la campaña del Norte, donde, según el irrecusable testimonio del Caudillo, se ganó la guerra.

Peró no cejó con esto Galicia en su afán liberador. Con el mismo heroísmo siguieron los gallegos las batallas de Aragón, de Levante, de Cataluña... hasta que la victoria total de España aniquiló por completo al bolchevismo y sus cómplices. Eso hizo la Galicia olvidada, preterida, ridiculizada por quienes la desconocían. Con ella se cometía una sangrienta injusticia. Y, a pesar de ello, siguió mostrándose tan española como acabamos de ver. Y además tiene el mérito inigualable y exclusivo de haber dado a España el providencial CAUDILLO que la salvó y que felizmente la rige.

Es, por lo tanto, de rigurosa justicia reconocer sus grandes méritos a esta benemérita región; es preciso que el nombre de Galicia sea pronunciado con cariño y con respeto por todos los españoles.

José María CASTRO

Las graves dificultades de la política británica

Desde hace algún tiempo se observa en los gobernantes británicos una mezcla de vacilaciones, de inconsecuencias, de cambios sorprendentes de métodos, que forma notable contraste con la gravedad y la seriedad que se consideraba por muchos como atributo esencial de los Gobiernos de Londres. Actualmente los políticos ingleses no pueden adjudicarse la categoría de excepcionales. Dan la misma sensación de veledad, desorientación y nerviosidad que los demás retores de la cosa pública en los otros países democráticos.

Apresurémonos a decir que este cambio, más que a las personas se debe a la realidad, a las graves dificultades por que atraviesa el gobierno británico. Acostumbrado a una hegemonía mundial, que después de Napoleón nadie había osado discutir, vio confirmada su persuasión de superioridad con la victoria de 1918 sobre los imperios centrales, únicos que aspiraban a hacerle sombra. Pero esta victoria no fué tan sólida como se creía. Los vencedores principales, Francia e Inglaterra se creyeron omnipotentes y cometieron el gravísimo error de aniquilar el Imperio austro-húngaro y de disgustar a Italia. Estos imperdonables desaciertos constituyen el origen de los actuales apuros franco-británicos. La debilidad inglesa comenzó a hacerse patente de una manera ostensible en la guerra italo-etiópica. Londres fué entonces vencido por Roma. La vulnerabilidad británica ya no fué un secreto reservado únicamente a los iniciados. Alemania, en un esfuerzo gigantesco, se repuso totalmente de su derrota, adquirió conciencia de su enorme potencialidad y, con una decisión de que hay pocos ejemplos en la historia, se propuso liquidar las consecuencias de su derrota y ajustar las cuentas a sus vencedores. Francia e Inglaterra tuvieron una falsa visión de la nueva Alemania, reputaron sus propósitos por sueños irrealizables. La misma equivocación padecieron al juzgar la Italia nueva; provocaron la unión de

estos dos pueblos jóvenes, decididos a no tolerar estorbos a sus legítimas aspiraciones, aunque los obstáculos procedieran de supremacías creídas indiscutibles. Así vino a forjarse el potente eje Roma-Berlín, verdadero coco de la política franco-inglesa.

Al choque con este eje, advirtieron su dureza y quedaron desconcertados. Para contrarrestarlos, París y Londres cometieron verdaderas locuras. Hasta el extremo vergonzoso de someterse a las exigencias y caprichos de Moscú, dando muestras de bochornoso sometimiento. Tal vez sea éste el más tremendo de los errores anglo-franceses. No advirtieron que con estos intentos complicaban peligrosamente el Oriente con el Occidente. El Japon vigilaba, en efecto, estos manejos. Aprovechándose de la tensión europea, creyó llegado el momento de poner límite a los manejos británicos en China. De aquí el blóqueo de la concesión británica de Tien-Tsin. El imperio nipón, sabedor de los embarazos, compromisos y dificultades británicas, se muestra decidido a dar la batalla a los privilegios ingleses en China.

De esta suerte, los políticos de Ultra-Mancha han tenido la poco envidiable habilidad de concitar contra su país a las dos potencias más fuertes de Europa, al coloso de Oriente y al mundo islámico. En cambio, apenas cuenta con amistades. No es la de Francia, que procede de la necesidad, y, en el fondo, se convierte en aborrecible sumisión; menos puede considerarse amistad la de Moscú, que hoy está mostrando a Londres olímpico desprecio. De las naciones menores, no hay para qué hablar; evidentemente no hacen otra cosa que soportar los brazos más o menos estrechos con la Gran Bretaña. En esta situación, por hábiles que sean los gobernantes, las dificultades los superan. El único éxito posible es refugiarse en los aplazamientos, que forzosamente tienen que vencer algún día.

HISPANUS S. P. E. S.

EL PRECIO DEL TRIGO

Se ha publicado una interesante disposición fijando el precio del trigo en el período de primer de julio al treinta de junio del año próximo.

Publicaremos íntegramente el expresado decreto que sus primeros artículos dicen así:

Artículo 1.º Para la campaña de compra de trigo, que termina en 30 de junio del año próximo, se considera como calidad tipo para establecer el precio-base inicial de tasa del trigo candeal Arévalo y semiblancos similares, con un peso por hectárea de 77 kilogramos y un máximo de impurezas de 3 por 100. Dicho precio se entiende para mercancías puestas sobre almacenes del Servicio Nacional del Trigo de Valladolid.

Art. 2.º Los precios nominales tipo de la base de tasa, producido en zonas de fertilidad media, para adquisiciones por el

Servicio Nacional del Trigo, se integran por los sumandos siguientes:

a) El precio neto, que sucesivamente se relaciona, y que serán prácticamente tarifados por el Servicio Nacional del Trigo en sus liquidaciones de compras: meses de julio y agosto, 59 pesetas; mes de septiembre, 59'70; mes de octubre, 60'40; mes de noviembre, 61 pesetas; mes de diciembre, 61'60; mes de enero, 62'10; mes de febrero, 62'60; mes de marzo, 63; mes de abril, 63'40; mes de mayo, 63'70; mes de junio, 64 pesetas.

b) El 1 por 100 de los anteriores precios netos y que se reservará el Servicio Nacional del Trigo, en concepto de contribución a sus gastos generales, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 5.º del decreto-ley de 23 de agosto de 1937.

Los precios de los demás tipos comerciales de trigo producidos en zona de fertilidad media se establecerán con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del decreto 341 de 23 de agosto de 1937. Estos precios sufrirán aumento o disminución por razones de fertilidad de la zona en que se produzca, sin que las oscilaciones excedan de tres pesetas por quintal métrico, según precio normal establecido.

Todos los precios sufrirán el mismo aumento mensual en el señalado para el trigo tipo de tasa.

Los trigos cuyas impurezas sean menores de 2 por 100 tomarán un aumento en su precio de 0'50 pesetas por quintal, que se elevará a una peseta cuando dichas impurezas no lleguen a uno por ciento.

Desde Buenos Aires

La Acción Católica de América agasaja con fraternal cordialidad a los delegados de la Juventud de Acción Católica de España al Congreso de Lima

Los Centros de la Acción Católica de América se han estremecido de emoción ante la embajada que la Acción Católica Española envió al Congreso Católico de Lima. Un sacerdote y dos muchachos entusiastas—Rvdo. D. Emilio Bellón, don Joaquín Ruiz Jiménez y don Maximino Romero de Lema—han sido los representantes del movimiento católico español, y realmente no habría podido elegirse una representación más adecuada. Juventud con profunda formación religiosa, mostrando así a estos países de América que subsiste magnífico, fresco y vigoroso aquel espíritu misionero dejado, siglos ha, en estas playas por sabios y virtuosos sacerdotes españoles. América comprenderá, después de escuchar la palabra de estos emisarios, que la Nueva España habla bien y habla con propiedad cuando se refiere a sus aspiraciones imperiales.

Al Congreso católico realizado en Lima han concurrido delegaciones de casi todos los países de América del Sur, de Centro América y de Méjico, y todos han mirado a los jóvenes delegados españoles como bravos supervivientes de la hecatombe, que conservaron con ellos los tradicionales principios de profunda fe católica que inspiró las pasadas epopeyas españolas y que fué móvil, estímulo y empuje para ganar la cruzada más asombrosa de todos los tiempos.

Cuando en los programas de Lima se anunciaba la intervención de los jóvenes delegados españoles, los salones resultaban pequeños para escuchar y sentir emoción profunda ante la palabra de aquellos muchachos que demostraron palmariamente que la guerra de España había sido una gran cruzada cristiana sellada con sangre de mártires y de héroes. España ha renacido en el espíritu de América por la palabra y el ejemplo de una delegación que ha llegado a este Continente con tres grandes motivos de ascendencia sobre nosotros todos: sobrevividos de la gran cruzada, representantes de una juventud solidamente católica y miembros de la Acción Católica Española.

La Juventud Católica de Buenos Aires ha tributado un grandioso homenaje a España en las personas de la delegación española.

Fuó uno de esos actos en que se aprietan fuertemente los lazos de confraternidad católica—que es la única y verdadera confraternidad—y se echan cimientos de un contacto fecundo en la acción y firme en la perseverancia. Terminado el acto, hemos entrevistado al R. P. Emilio Bellón, capellán de la delegación, quien se mostraba sumamente complacido.

—Hemos sido—nos dice—objeto de las mayores atenciones en todos los sitios por donde pasamos o nos hemos detenido. Estamos muy satisfechos y agradecidos a todos, tanto a los jóvenes de la Acción Católica de Buenos Aires, como a las delegaciones que concurrieron a Lima. Hemos sentido un gran placer confraternizando con todos, cambiando impresiones y dejando sentado, en principio, un sólido anhelo de continuar nuestras relaciones epistolares. Puede usted decir que nuestra delegación polarizó la atención y la admiración de todos y sintió muy de cerca un cariño que era amor hacia España, que ha salvado esforzadamente los principios de la religión católica. Las altas autoridades limeñas, que asistieron a varios actos del Congreso, han hablado de nuestra patria con el mismo cariño que si fuesen españoles. En cuanto al acto que acabamos de presenciar, nada he de decirle, pues usted admiró la importancia del mismo.

Efectivamente, fué una hermosa manifestación de admiración a España católica, expresada por labios del Excmo. Sr. Obispo de Mercedes, recién llegado de España, Mons. Anunciado Serafini y del Presidente de la Institución, Dr. Alfredo Caprile, ante un público numerosísimo que dió insistentes vivas al Sumo Pontífice, a España católica y a la Argentina.

VICENTE LUIS MENDEZ Corresponsal de la Agencia FARO

Banco Hipotecario de Easoña

PAGO DE SEMESTRES

Se recuerda a todos los prestatarios de este Banco que el día 30 de junio p.pdo. ha vencido el primer semestre correspondiente al año 1939, pudiendo satisfacerse su importe sin intereses de demora hasta el 20 del corriente, salvo los casos de moratorias en vigor, cuyos términos se anunciarán oportunamente.

Los pagos deberán verificarse necesariamente en las Cajas de este Banco en Madrid y Barcelona o en las Sucursales del Banco de España, no respondiendo el Banco Hipotecario de los ingresos hechos en otras Oficinas o Cajas, hasta que tales ingresos se formalicen en nuestra Entidad.

1 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Importante disposición de Educación Nacional

SE CONCEDE DERECHO PREFERENTE A LOS SACERDOTES PARA REGENTAR ESCUELAS EN LOS PUEBLOS MENORES DE 500 HABITANTES

MADRID.—El ministro de Educación Nacional firmó cuatro importantísimos órdenes, la primera de las cuales concede derechos preferentes para regentar escuelas en poblaciones y poblados menores de los quinientos habitantes, a los sacerdotes adscritos permanentemente en dichos lugares. Esta importante disposición consta de diecinueve artículos.

Las otras tres órdenes se refieren: una, al Patronato Comercial Pedagógico reorganizando el mismo, otra a la formación de la Jefatura de Primera Enseñanza en Madrid, y por último, la entrada con todos los derechos en su cargo como inspectora de Primera Enseñanza de Madrid a favor de doña Irene Roqui, viuda del general Martínez Anido, que fué suspensa de empleo y sueldo en dicho cargo por la República.

El nuevo calendario patriótico español

Nuestra guerra de liberación agregó a la historia de España grandiosas aportaciones con profusión y exuberancia difícilmente igualadas por otras eras heroicas. Estas proezas memorables consagraron y eternizaron las fechas en que se realizaron. Son tantas estas fechas de imperecedera memoria, que constituyen un verdadero calendario, un calendario aparte de acontecimientos triunfales y heroicos más que suficientes para que el recuerdo de los españoles esté siempre saturado de emociones eminentemente educadoras del verdadero patriotismo.

Lejos de nosotros la tendencia laicista de querer sustituir: ni siquiera comparar el calendario religioso con el patriótico. No. Las celebraciones religiosas están, afortunadamente, en España por encima de toda discusión y comparación; son de especie y de género superior a todo lo terreno, por grande que se le suponga. El pueblo genuinamente español se ha identificado con ellas: tal suerte que no existe fuerza humana que le impida celebrárlas. Con más fervor que nunca se han celebrado en los momentos más duros y culminantes de la guerra, y la victoria debida ante todo al favor divino no ha hecho más que acrecentar la fe y el fervor religioso de los españoles, hoy más obligados que nunca a santificar las fiestas religiosas con la mayor devoción y entusiasmo.

Pero esto no impide, no lo ha impedido nunca, que nuestro pueblo celebre los grandes acontecimientos históricos con toda la pompa y entusiasmo que merecen. Al contrario, siempre en estos casos, la Iglesia ha sido la primera en promover estas celebraciones y el templo sagrado ha sido el lugar imprescindible para que obtuviera su plena consagración.

El sentimiento religioso contribuye también a dar impulso a la celebración del calendario patriótico. Este tiene fechas cumbres en todos los meses del año. Desde el

17 de julio, en que el Movimiento salvador se inició en África y el 18 en que se extendió a toda España, hasta la liberación de los principales villas, ciudades y pueblos, que consagra para siempre la fecha en que este gran suceso tuvo lugar, pasando por los días de combate más encarnizados y de las victorias más resonantes, de los grandes sacrificios individuales y colectivos, de las proezas de nuestros héroes... se forma el ciclo de días verdaderamente grandes, un calendario inigualable de fechas eternizadas por el valor y heroísmo de los excelsos hijos de España.

En días pasados conmemoramos Bilbao los momentos de su retorno a España, después de la esclavitud roja y separatista. El eco de sus fiestas llegó a toda la nación. El fervor patriótico de aquel impercedero revive con todos sus saludables efectos. Badajoz, Irún, San Sebastián, Toledo, Oviiedo, Málaga, Santander, Gijón, Castellón, Tarragona, Barcelona, Madrid, y ahora Soria, procurarán rivalizar con Bilbao cuando llegue el día eternamente glorioso de su respectiva liberación. Por fin, España entera festejará otro día que jamás podrá olvidar: el del término de la guerra, aquel en que la voz de Caudillo, en alas del último parte de guerra, resonó silenciosa y triunfal por todos los ámbitos hispanos con aquellas cuatro históricas palabras: LA GUERRA HA TERMINADO. Este calendario patriótico es la llama eterna, consagrada a la Historia hecha en los 33 meses de la Nueva Reconquista; es hacerla revivir en la memoria y en los corazones españoles y convertirla en un recuerdo siempre vivo, que no morirá ni se marchite jamás. Es necesario, por lo tanto, que todos los españoles lo guarden y lo observen como una verdadera obligación patriótica y un recuerdo obligado, de los que tan heroicamente sacrificaron su vida para que España viviese.

J. M. C.

Vida provincial

Cañamaque

Una vez más el pueblo de Cañamaque ha puesto de relieve su sentimiento de fe y religiosidad, con motivo de celebrar la fiesta de su Santo Patrono San Juan.

Todos los actos celebrados han revestido extraordinaria brillantez, y dieron comienzo con una misa de comunión que estuvo a cargo del virtuoso párroco de Torlengua, don Antonio Moñux. Mas tarde se celebró solemnisísima misa que fué oficiada por nuestro digno párroco don Francisco Píñilla y de diácono y subdiácono don Juan Antón, economo de Fuentelmonge y don Santiago Pascual, de Bliccos, siendo cantada por nutrido y afinado coro. El sermón estuvo a cargo del señor cura de Fuentecantos, don Manuel Vicente, quien habló con su elocuencia característica que conmovió profundamente el corazón de los oyentes. En la tarde la plaza se vio llena de una selecta concurrencia. Una excelente música interpretó los más modernos baillables y la juventud, alegre y bulliciosa, se pasó las horas agradablemente, ya que hacía tiempo no habían disfrutado de estas

fiestas por haber sido suspendidas a causa de la guerra.

La animación no decayó en momento hasta las dos de la mañana, dando fin la verbena con la interpretación del Himno Nacional.

Las fiestas de San Juan de este año de la Victoria, tanto las religiosas como las profanas, han sido unas de las fiestas más agradables que hemos conocido. Nuestra felicitación entusiasta a nuestro digno párroco y autoridades que han contribuido al esplendor de los actos celebrados.

Con motivo de las fiestas hemos tenido el gusto de saludar de Soria, don Gregorio Piñilla con su gentil hija Asunción.

De Ariza, don Primitivo Jiménez y señora y sus muchachos, niños, su hermano Pepe y Rosita Gallego.

De Madrid, don Alberto y señora, doña Teresa e hijos, señorita Conuelo, don José Santos María, don Dionisio Alejandro, don Amiceto Martínez y los jóvenes Dionisio Jiménez y Mercedes Martínez.

De Alentisque, las distinguidas señoritas Asunción y Concha Antón.

Ha pasado unas horas entre nosotros el culto maestro de Maján, don Félix.

Después de haber defendido la Patria con heroísmo hasta obtener la Victoria, han regresado sus hogares licenciados, don Leocadio Jiménez, Eustaquio Lozano, Eustaquio Gil, Elías Sánchez, Lorenzo Gil, Benito Maján, Fidel Moreno, Escolástico Benito, Teodoro Sanz, Dionisio Alejandro, Cecilio Sobrino, Máximo Sánchez, Juan Jiménez, Félix y Pedro Muñoz, Saturnino García, Pedro Martínez, Teodoro Muñoz, Julián Jiménez, Francisco Gallego y Eusebio Ibañez y con permiso Santiago y Paco Martínez, Teófilo Ruiz y Benigno Sanz.

Ha dado a luz dos gemelos la esposa de nuestro particular amigo don Cándido Jiménez. Tanto la madre como los niños se encuentran completamente felices.

LA TIERRUCA

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

†

LA SEÑORA

Doña Catalina Ibañez Ortega

Falleció en Almazán (Soria) el día 1 de julio de 1939
A LOS 90 AÑOS DE EDAD

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus apenados hijos Eduardo y Eusebia Zúñiga; hijas políticas Carmen Blasco y María Valtueña; nietos José, Rosario, Purificación, Catalina, Jesús, Paco, Carmen, Eduardo e Isidro, sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia rogandoles la tengan presente en sus oraciones.

Almazán, julio 1939.

DESDE ROMA

Las relaciones italo-españolas

Los Gobiernos democráticos, que con un desconocimiento total de la realidad alentaron el intento de colonización soviética en España...

perfecta comprensión del pueblo italiano, hermanado en la misma lucha contra los comunes enemigos...

A. RIMONDI

NOTA

del Ilmo. Sr. Subsecretario de Justicia sobre renovación extraordinaria de cargos de la Justicia Municipal

Por primera vez, después de haber quedado totalmente liberado el territorio patrio, se va a proceder a la renovación de los cargos de la Justicia Municipal...

Los cargos de Jueces y Fiscales Municipales y sus suplentes, a que se refiere la indicada renovación, tienen importancia extrema...

La orden de 14 de junio dictada por el Ministerio de Justicia y publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 23, está dedicada principalmente a demostrar ese interés del Estado...

TREINTA MIL AÑOS DESPUES

Los tesoros de Salomón en la tumba de un Faraón

Revivir un episodio de los más famosos de la Biblia y revivirlo entre testimonios—hombres y cosas—de aquellas remotas edades...

LAS PAREDES HABLAN

Luego de una serie de exploraciones y excavaciones pacíficas, el arqueólogo, favorecido por excepcional fortuna, logró descubrir en las proximidades de las ruinas del antiguo templo de Tanis...

los fines del glorioso Alzamiento Nacional.

Requiere dicha orden a las Salas de Gobierno de las Audiencias Territoriales que han de hacer los nombramientos, y a los Jueces de Primera Instancia...

Para evitar esto, para impedir que puedan filtrarse entre nosotros los astutos enemigos del nuevo Estado, es preciso que todos los españoles denuncien ante los Fiscales...

Vitoria, 27 de junio de 1939.— Año de la Victoria.

de la llanura desértica, esta minúscula aldea fue otra residencia de altos sacerdotes egipcios...

En un tiempo en que el continente europeo e incluso el mundo sereno de la antigua Grecia era sino promesa de un futuro todavía lejano y Roma era aún aldea salvaje e ignorada...

Es justamente esta necrópolis de la dinastía de los Tanis la que ha sido descubierta bajo las arenas egipcias. Cuando la pesada puerta de bronce de la necrópolis subterránea hubo cedido...

Vencido el desaliento y la incertidumbre de los primeros momentos, el profesor Montet pensó que la partida no estaba del todo perdida...

Ya no había duda. Se trataba de la momia de un faraón.

Enemigo encarnizado y astuto del sabio rey Salomón cuyos tesoros codiciaba, Sesong había partido en guerra contra Jerusalén, donde en aquel tiempo residía Geroboam, hijo de Salomón...

Ahora los vestigios de aquellas riquezas tornan a resplandecer. Entre los tesoros que el arqueólogo Montet ha descubierto en la sepultura del faraón...

Para identificar la procedencia de

DESDE PARIS

La cesión de Sandjak

Por primera vez en la Historia, el Gobierno francés se ha decidido a ceder una parte del territorio de su soberanía a cambio de ventajas de orden político...

Desde luego se observa que el territorio de Sandjak era un mandato confiado por la Sociedad de Naciones a Francia...

La cesión, si ha satisfecho a Turquía porque responde a sus tendencias expansionistas imperialistas, despierta bastante oposición en el mundo árabe...

En todo caso, para Francia constituye un precedente peligroso, porque será bastante difícil mantener el punto de vista adoptado frente a Italia en la cuestión de Túnez...

ellos. En el Libro primero del Rey se lee: "En el quinto año del reinado de Geroboam, Sesong, rey de Egipto, hizo la guerra a Jerusalén..."

pués que se ha cedido un trozo de protectorado de Asia Menor a Turquía?

Todas las razones aducidas hasta ahora para justificar la intangibilidad francesa frente a las reivindicaciones italianas en Túnez se ven abajadas con el acuerdo franco-turco...

Si puede tacharse de exageración la afirmación de algunos periódicos italianos de que Francia ha preferido ceder a Turquía el Sandjak porque sabía que no hubiera podido defenderlo en caso de una guerra contra Italia...

Esta clase de negociaciones suelen salir mal, porque alientan las codicias reforzadas con el Sandjak, Turquía pedirá mañana Siria a los demás territorios franceses del Asia Menor...

Georges BIDART

TERNERA de ocho días, se vende. Para tratar, con Vicente Pascual, en Viana de Duero.

TODO NIÑO QUE EN ESPAÑA NACE

- tiene derecho a ser formado fuerte y sano ya desde el momento en que su ser se acusa. A ser recibido con alegría en un marco decoroso e higiénico. Tiene derecho al calor, a la ternura y a la crianza de su propia madre...

ANUNCIOS GENERALES

"La Catalana"

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA. Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000.

Pablo Marcos de León

Plaza General Franco, 6, -2º - Teléfono 14

SECRETARIA.—Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando se halla vacante (hasta tanto sea provista en propiedad) la Secretaría de este Ayuntamiento...

MAQUINA.—Se vende una máquina atadora, marca Cormick, en buen uso. Para tratar, con Santos Jiménez, Granja de Bujarrapán.

COJINETES A BOLAS Y A RODILLOS GRAN STOCK COMPRA-VENTA R. Terras Huguet Claris, 35. Teléfono, n.º 25.215. BARCELONA

CARROS.—Se desea vender o arrendar dos carros para las faenas agrícolas, con aparejo de varas; uno de 2 para 3 caballerías y otro de una para 2, y una vaca de 3 años con dos terneros de mes y medio. Dirigirse a Antonio Domínguez, en Tejado.

Reuma-Riñón-Catarros Enfermedades nerviosas BALNEARIO GUARDARDO ALHAMA DE ARAGON Estancia ideal para curas de reposo.

TERRAS.—Se venden 64 yugadas, en Los Villares. Para tratar, Pedro Alvarez, en Carrascosa de la Sierra.

CARROS.—Se venden, de dos, tres y cuatro caballerías, en buenas condiciones. Para tratar, Santiago Uriel, en Gómara.

CASA.—En Vinuesa se vende casa, magnífica situación, con comodidades. Razón en Avenida de Navarra, 4 - Telef. 198 - Soria.

SIRVIENTA.—Se necesita, de 20 años en adelante, que sepa las obligaciones de la casa, sin salir al campo. Para informarse, Pedro Ledesma, en Gómara.

ARNEDILLO BANOS AGUAS BARROS GOTA - CIATICA - HERIDAS CLIMA MUY SALUDABLE AUTOMOVIL DIARIO DESDE SORIA

VACAS lecheras, recién paridas, con crías y sin ellas, se venden, y un novillo para semental, procedentes de Santander. Para tratar, con Félix Hernández, en Almazán.

ARNEDILLO Fonda - Café Vda. L. Marrodán Lázaro Junto a los baños

SE ARRIENDAN espaciosos locales en la Florida, detrás de la calle de la Tejera. Uno de ellos tiene instalado un motor eléctrico de 15 H.P., aplicable a industria adecuada. Informes: Vicente Alvarez.

PIEZAS de recambio para todas las marcas de SEGADORAS - ATADORAS. Repuesto FAHR Schmidt y Cercós, S. L. Santo Tomé, 1 SORIA. Telef. 59

SE VENDE: Un motor eléctrico, nuevo, Siemens, 15 HP.; un alternador de siete y medio Kw. con su cuadro; 2 transformadores de siete y medio Kw. también; 1.000 kilos hilo de hierro galvanizado para tendido eléctrico; 1.000 metros cordón de acometidas para luz eléctrica; 100 kilos hilo de cobre 3 mm.; 2 toneladas de hierro para cruce de hilo por vía férrea; 150 postes de enebro para tendidos eléctricos o telefónicos; 500 aisladores con sus soportes; 200 estacas de enebro para cercados; 100 metros de tubo galvanizado de pulgada y media. Su dueño: Vicente Alvarez, en Soria.

Juan M. Mascias DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. Calle Vadillo, n.º 15, 3. - SORIA

SE TRASPASA Pensión Pilar, por tener que ausentarse sus dueños y no poder atender el negocio, muy acreditado, en inmejorables condiciones, con hermosas habitaciones y esmerado servicio. Se darán facilidades de pago. Para tratar, con su dueño.

HABITACIONES con muebles o sin muebles se alquilan, con condiciones independientes. Para informarse calle de Nurmancia, 17 y 19, 2.º, izquierda.

BAÑOS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA Las aguas medicinales de este Balneario son las mejores del mundo para los riñones, afecciones, cálculos, reuma, gota, estómago, hígado y diabetes, disenterías del ácido úrico. Cuantos miles de enfermos las tienen tomadas han apreciado sus resultados sorprendentes. Grandes reformas, gran confort, agua corriente en las habitaciones, buena mesa, tarifas económicas, sala de inhalaciones para afecciones de pecho, automóviles de la casa, estación Alhama hasta el Balneario. A los señores sacerdotes y militares el 25 por 100 de bonificación en factura. Para recibir informes dirigirse al propietario Leoncio Agradas Bayo.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-inspector de Odontología. Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes, Fonda Castañana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3. (Estanzillo).

LEÑA.—Se vende leña de enea gruesa y delgada, toda ella cortada y puesta sobre la carretera de Taracena a Francia, junto a la Caseta de Camineros en la Sierra del Madero. Para tratar con el Sr. Alcalde en Pozalmuro.

ALMACEN DE CAÑA ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASKO" SORIA

MAQUINA.—Se vende una máquina segadora, marca Massey Harris, atadora. Para tratar dirigirse a su dueño, Julián Villares, en Ciria.

Ioy Amestoy Berdonces Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. General Mola, 9, 1.º, Soria Consultas de 10 a 1 y de 5 a 7 (excepto los domingos y días festivos).

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 24, 2.º SORIA

LIBROS NUEVOS

- Rosario Queipo de Llano. DE LA CHECA DE ATADELL A LA PRISION DE ALACUAS Concha Espina. LUNA ROJA ROMANCES DE GUERRA Y AMOR Sanz y Ruiz de la Peña. MANOLO Francisco de Cossío. CHESTE O TODO UN SIGLO Marqués de Rozalejo. SACRIFICIO Y TRIUNFO DEL HALCON García Sanchiz. REGALO DE BODA Romero Raizabal. SUMANDOS BIOGRAFICOS Narciso Alonso Cortes. LA CIUDAD SITIADA J. E. Casariego. EL GRAN CARDENAL DE ESPAÑA D. PEDRO GONZALEZ DE MENDOZA Marqués de la Cadena. ENSEÑANZAS DE LA GUERRA EN ESPAÑA General Duval. ROSICLEROS DE PAZ Benjamín Ramos. LA DANZA DE LOS VELOS José María Pemán.

Fiesta de la Victoria

Acción de gracias a Nuestra Señora del Mirón y al Patrono San Saturio

Fe y patriotismo

La Ciudad de Soria, los 150 pueblos de la Mancomunidad y los de la Concordia de la Virgen de Mirón expresaron en los solemnes actos religiosos, ayer celebrados, que los tesoros religiosos que les legaron sus antepasados permanecen intactos en los corazones, así como los sentimientos patrióticos que llevaron a la gente moza a ofrecer su sangre y su vida por la redención de España, mientras los ancianos, las mujeres y los niños laboraban intensamente por el triunfo del glorioso Ejército, que acudilla el invicto Generalísimo Franco, proporcionando elementos de subsistencia, arrancados con supremo esfuerzo a la tierra y prodigando cariñosas atenciones y exquisitos cuidados a los combatientes, a los enfermos y a los heridos en la guerra, pues cada hogar ha sido un complemento de los cuarteles y una prolongación de los hospitales militares.

En esta empresa de amor y de sacrificio, las fatigas del trabajo, los dolores y la abrumadora tensión de ánimo asistiendo a los que gloriosamente caían víctimas de la ferocidad marxista, se mitigaban invocando la protección divina de nuestra excelsa Madre la Virgen del Mirón y del bendito Patrono San Saturio, nombres que también fervorosamente murmuraban, con los últimos alientos de vida, los que morían en el campo de batalla y los que perecían bajo el salvajismo de las hordas rojas.

Todos los sacrificios de los que derramaron su sangre combatiendo a la bestia comunista y de los que sufrieron martirios en las trágicas checas y luego la muerte, por el fallo de tribunales asesinos, han tenido espléndida compensación con la victoria de nuestras armas, que garantiza la independencia de España, la unidad de la nación, la grandeza de España, orden, paz y justicia.

La Virgen del Mirón es trasladada a la Colegiata

En las primeras horas de la mañana de ayer, comenzaron a llegar a la capital representaciones de los pueblos de la Mancomunidad y de la Concordia; los balcones de las casas de la Ciudad se adornaron con colgaduras de los colores de España y las calles comenzaron a verse animadísimas.

A las nueve de la mañana los excelentes señores Gobernadores Civil y Militar, Alcalde de la capital, concejales y representaciones se dirigieron a la ermita de Ntra. Sra. del Mirón y procesionalmente fué trasladada la imagen bendita a la insigne iglesia Colegiata de San Pedro, donde se la recibió con los mayores honores siendo colocada al lado izquierdo del altar, junto a la efigie de San Saturio.

Tanto el Ayuntamiento como la Diputación Provincial llegaron al templo colegiata bajo mazas.

La función religiosa

A la hora anunciada entró en el templo nuestro Prelado excelentísimo y reverendísimo señor don Tomás Gutiérrez; ocuparon los sitios preferentes las autoridades, comisiones y representantes de la vida oficial y comenzó la solemnisísima Misa de medio pontifical, interpretada por la capilla de la Colegiata, reforzada con valiosos elementos de los Padres Franciscanos.

La oración sagrada estuvo a cargo del M. I. Sr. Abad de dicha Colegiata, D. Santiago Gómez Santa Cruz. Brillantemente se ocupó, a grandes rasgos, de la historia de Soria, de su espíritu religioso y de patriotismo relacionándolo con la devoción a la Virgen del Mirón y a San Saturio.

Expuso cómo Dios nos concedió la victoria a la que nos llevó el hombre providencialmente designado, nuestro Caudillo Franco y fué siguiendo la epopeya de la Cruzada Nacional desde el desembarco en Cádiz de las primeras fuerzas hasta obtener completo triunfo.

Siguió su magnífica disertación

sobre cómo debemos proceder para lograr la España una, grande y libre, cooperando todos a conseguirla.

Alabó la generosidad de Soria que comparándola con lo que son y pueden las demás provincias, se ha destacado, no sólo en su aportación de hombres que lucharon y derramaron su sangre por Dios y por España, sino también en esfuerzo económico que ha rayado en el sacrificio.

Terminó definiendo lo que es la fe, la justicia y la soberbia, haciendo atinadísimas consideraciones respecto a estos particulares e impetró de la Virgen y San Saturio que continúen prestandonos su protección para que, así como libraron a Soria y a su provincia de los horrores de la guerra, velen por la paz y la tranquilidad de España, a fin de poder llegar a su reconstrucción y la grandeza a que tiene derecho por su fe, su religiosidad, su tradición y su historia.

En el momento de la elevación de la Banda de Música Militar interpretó el Himno Nacional.

El hermoso templo estaba completamente lleno como nunca lo habíamos visto, dado el caso de que las puertas principales se encontraban abiertas y numerosas personas, se estacionaron en las mismas.

La procesión

Terminada la misa, se organizó la procesión. Figuraban en ella los pendones, estandartes y cruces parroquiales de los pueblos siguientes:

Cuéllar, Castilfrío, Narros, Aldealices, Fuentefresno, Aulsejo, Pinilla de Caradueña, Cirujales del Río, Estepa de San Juan, Arancón, Aldehuela de Periañez, Cortos, Almajano, Canos, Tera, Espejo, Rebollar, Sepúlveda, Cubo de la Sierra, Segoviela, Matute, Chalvaler, Arévalo de la Sierra, Estepa de Tera, Velilla de la Sierra, Remieblas, Ventosilla de San Juan, Adeseñor, Cascajosa, Tardelcuende, Las Fraguas, Hinojosa de la Sierra, Canredondo, Dombellas, Vilviestre de los Nabos, Almarza.

Villaverde, Cidones, Ocenilla, Toledillo, Pedrajas, Oteruelos, Candelichera, Herreros, Villar del Ala, Aldehuela del Rincón, Portelárbol, Pedraza, La Rubia, Briatrago, Portelrubio, Aylloncillo, Mazalveté, Ojuel, Cubo de la Solana, Vinuesa, Nomparedes, Alparache, Cabrejas del Campo, Zárrabes, Peroniel, Tozalmore, Tardajos, Rabanera, Aldealfuente, Tapiela, Ribarroja, Martialay, Ontalvilla, El Cubillo, Fuensauco, Alconaba, Garray, Garrejo, Tardesillas, Fuentecantos, Fuentelsaz, Duruelo, Abián, Ledesma, Navalcaballo, Villaciervos, Villaciervos, Fuentetoba, Carbonera, Quintana Redonda, Carbonera, Elamos, Izana, Cuevas de Soria, Villabuena, Camparañón, Lubiá, Los Rábanos, El Royo, Derroñadas, Las Casas de Soria y algunos otros que por haberse incorporado en el trayecto, no pudimos recoger sus nombres.

Compañían las representaciones los Alcaldes, señores, señoritas y grupos de vecinos presididos por lo respectivos párrocos.

Del pueblo de Cardeñón asistió una representación del Ayuntamiento y del pueblo, sin insignias y lo mismo hicieron algunos pueblos más, por no tener sacerdote o hallarse enfermo.

La mayor parte de los labradores usaban el traje de trabajo, así como también el alcalde de Vinuesa, don Balduino Ramos.

Destacaban entre los vistosos pendones algunos de gran valor y entre las artísticas cruces una de plata maciza repujada en oro perteneciente al pueblo de Cirujales del Río.

Estas representaciones ocupaban más de un kilómetro. Seguían a ellas los niños de las escuelas del barrio de Las Casas, portando una bandera nacional. Después formaban los alumnos del Colegio de Padres Franciscanos y a continuación las secciones de Falange Femenina Tradicionalista y de las JONS al mando del jefe local, que vestían unas de uniforme, otras con los distintivos de Auxilio Social y las demás trajes regionales.

Formaba después la banda de música municipal y tras ésta los estandartes de la Virgen del Mirón y San Saturio y los prebostes de las Cofradías de Soria con sus insignias.

La Virgen del Mirón, que lucía un magnífico manto blanco recamado en oro, figuraba tras esta

brillante comitiva, dándole escolta fuerzas de la Guardia civil y acompañándola numerosas señoras y señoritas de la Sociedad de Labradores y de otras congregaciones.

A la Virgen del Mirón seguía la efigie del Patrono de la Ciudad, San Saturio en magníficas andas, portando las cintas que de ella pendían los Concejales del Ayuntamiento.

Al Santo daban escolta soldados de la guarnición de la capital.

En doble fila formaban los Jurados de Cuadrilla, la Sociedad de Lavanderas y numerosos fieles.

A continuación el clero secular y regular de la Ciudad y el Cabildo Colegiata presidido por el señor Gómez Santa Cruz, el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas.

Presidían el indescriptible acto el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Osma don Tomás Gutiérrez, excelentísimos señores Gobernador Civil y Militar don Javier Ramírez Sinués y don Manuel Rodríguez Arnaú, Alcalde de la capital don Gregorio Ramos, Jefe Provincial del Movimiento, don Urbano Faci; don Pedro Beltrán en representación de la Diputación Provincial; don Juan Marco, en representación del ilustrísimo señor Delegado de Hacienda y el Teniente Alcalde don Agustín Pérez Tomás.

Cerraban la comitiva la banda de música del Regimiento de Gerona número 18 y las dos compañías del Regimiento de Valladolid que guarnecen la población.

Entre el volteo de campanas de todas las iglesias recorrió la procesión las calles Plaza de San Pedro, Santo Tomás, Tejera, Ferial, Marqués del Vadillo, General Morla, Plaza del Generalísimo Franco, Mayor, Cabrejas y Real hasta la Colegiata.

En el gran trayecto recorrido, los representantes de los pueblos cantaban oraciones e himnos, recitando el acto de gran fervor religioso.

Las calles estaban completamente llenas de pueblo, así como todos los balcones de las casas.

Nos hace recordar emotivamente el grandioso acto religioso, aquel otro celebrado hace muchos años, cuando estos pueblos de la Concordia de la Virgen llevaban por estas mismas calles la venerada imagen de Nuestra Señora del Mirón para impetrar de ella el agua que era necesaria para salvar sus cosechas.

En aquel entonces no pudimos ni soñar que fuera nuestra modesta pluma la que se viera obligada a reseñar el nuevo paso de la Virgen por las calles de nuestro pueblo; pero es todavía más viva nuestra emoción cuando el motivo de hacerlo es conmemorar el triunfo de las armas de esta España inmortal, que supo salvar nuestra fe, nuestras tradiciones y la civilización occidental de la feroz roña que querían someterla los sin Dios y los sin Patria, para, recobrando su grandeza, marchar por las sendas imperiales, que ya se vislumbran, conducida por su genial Caudillo el Generalísimo Franco.

Desfile militar

Terminada la procesión, cuya grandeza no acertamos a describir, los soldados de España, artífices de la victoria que conmemoramos, desfilaron por las principales calles de la Ciudad, precedidos de la Banda de Música militar, entre grandes aplausos y aclamaciones del pueblo que se estacionaba en las aceras y llenaba los balcones de las casas.

Por la tarde

A las cuatro de la tarde esperaban las Autoridades a nuestro Prelado en la puerta principal de la Colegiata y, una vez llegado, comenzó el Santo Rosario. Terminado éste, se cantó la Salve por todos los fieles que ocupaban buena parte del templo.

Plática del señor Obispo

Comienza diciendo que no quería que se le pudiera tachar de ingrato y por ello da las gracias a todos por la grandiosidad de los actos religiosos celebrados, conmemorativos de la victoria que estamos gozando. Manifiesta que pesa sobre nosotros el deber de cooperar ahora a la carga que levanta la nueva España represen-

ta y habla de lo que son estos deberes en los bajos y en los altos; deberes que califica de duros y heroicos y hace símiles con respecto al heroísmo de los soldados que lucharon en los frentes y a la sangre derramada por Dios y por la Patria.

Se refiere también al Concilio de Toledo, a las costumbres de nuestros antepasados, cómo debemos restaurar nuestras costumbres cristianas, que costará, pero que para ello hay que poner el hombro todos y cada uno en esta vida, que es efímera; la otra, que es eterna, se gana implantando y practicando las costumbres cristianas, que, si exigen lucha, debe afrontarse, vencer y realizarlas, y se despide cariñosamente de las Autoridades y público soriano.

La Virgen del Mirón vuelve a su ermita

Con el mismo ceremonial de la mañana, procesionalmente, es vuelta a su templo Nuestra Señora del Mirón, la que llevar, en hombros hasta el paseo de este nombre, diferentes sorianos, en cuyo lugar se hacen cargo de ella diversas señoras hasta la puerta del templo en que vuelven a alzar de ella los primeros.

Dieron escolta fuerzas del Cuerpo de Seguridad.

Durante el trayecto se rezó el Rosario por los numerosos fieles que acompañaban a la imagen.

Presidieron el acto los Excmos. Sres. Gobernadores civil y militar, Alcalde de la Capital y otras Autoridades y representaciones.

Una vez la Virgen en la ermita, se cantó nuevamente la Salve, dándose por terminados los actos religiosos en que, una vez más, tanto Soria como los pueblos de la provincia, han exteriorizado su fe, su fervor religioso y su patriotismo.

La verbena de anoche

Organizada por las mozas y mozos de la Cuadrilla de San Blas se celebró anoche, en el Ensanche de la calle del General Morla, una gran verbena, amenizada por la brillante Banda Militar del Regimiento de Gerona.

El festival, que se prolongó hasta las dos de la madrugada, resultó muy animado.

Informes de última hora

La grave situación de Inglaterra en Palestina

Indudablemente la situación de Palestina es bastante grave. Como que la potencia mandataria, es decir, el Gobierno de Londres, ha decidido poner a los judíos una multa colectiva de 1.000 libras esterlinas. Con esto castiga la Nación mandataria los últimos atentados y desórdenes producidos en el barrio judío de Jerusalén, donde han resultado 5 árabes muertos por la explosión de una bomba. Los avisperos que son Palestina y Siria parecen exacerbados en las últimas semanas. ¿Acaso la decisión francesa de entregar la parte de Siria a Turquía, tradicional enemigo de los árabes? ¿Acaso la publicación del libro blanco inglés, que tanto ha disgustado a los árabes como a los judíos? No se sabe. Pero el hecho es que la inquietud de Oriente parece redoblar cada día que pasa.

Fué en el año 1936 cuando comenzó en grande la inquietud en Palestina. Poco después se inició nuestra guerra. Pero si la nuestra fué terminada victoriosamente, en Palestina no se ha resuelto nada, después de tres años de desórdenes, atentados, mítines, acciones policíacas, intervención de la Policía británica... Se han hecho intentos para arreglar la situación de Palestina: repartición para todos los gustos; zonas árabes, zonas judías, zonas para mandato británico. Lo que antes se adjudicaba a los árabes, después se adjudicaba a los judíos, con lo que no se solucionaba nada. El año 1937 fué un año maravillosamente fértil en cosecha de planes en Palestina. El de 1939 ha comenzado mucho peor y no existe ya ni siquiera la esperanza de resolver la situación. El libro blanco británico, donde se preveía el plan de la constitución de Palestina como Estado árabe con garantías para los judíos, ha resultado equivalente a la declaración de guerra entre judíos y árabes. Y ya ni siquiera las más duras expediciones de castigo de la Policía británica con aviación, tanques y ametralladoras, pueden servir para contener a los árabes.

Los judíos que en los primeros tiempos adoptaron el papel de víctimas, se encuentran también en plena acción. Y es de notar que el pueblo judío, acostumbrado desde siglos a matanzas y duras represalias, una vez que ha tomado contacto con una Patria,

se ha convertido en un pueblo que sabe pelear.

En resumen, que la situación es bastante complicada y que Inglaterra paga muy caro el haberse permitido durante la guerra europea contraer compromisos inconciliables, como lo es el protocolo de Sión, para reconstruir a la Patria judía y el halago a los árabes ofreciéndoles la libertad de los territorios musulmanes en el próximo Oriente. No se puede servir a dos señores.

LOS SOVIETS PRESENTAN SUS NUEVAS EXIGENCIAS

París. — Se ha recibido en el Quai d'Orsay la respuesta soviética a las nuevas proposiciones franco-británicas entregadas por sir William Seeds, Naggiar y Strang a Molotov el sábado. Como de costumbre, se guarda una gran discreción en los medios diplomáticos franceses sobre este documento, y sólo se declara que los servicios competentes del Ministerio de Negocios Extranjeros estudian con Bonnet la nota de Molotov y el informe del embajador francés en Moscú.

Sin embargo, según las informaciones de los medios políticos próximos al Quai d'Orsay, los soviets piden en su respuesta nuevas precisiones sobre varios puntos del proyecto franco-ingles, lo que traerá como consecuencia una nueva prolongación de las negociaciones. Los Gobiernos de París y Londres siguen en estrecho contacto y Bonnet celebrará hoy varias conferencias telefónicas con el embajador de Francia en la Gran Bretaña, Corbin.

LA VISITA DEL CONDE CIANO A ESPAÑA

Roma.—El Conde Ciano saldrá para España el día nueve de actual, a bordo de un crucero de guerra escoltado por cinco cruceros más y cuatro destructores.

Servicios de autobuses para las Fiestas de San Fermín en Pamplona

Informes: GONZALO RUIZ Mayor, número 8 SORIA

NOTICIAS

Los festejos de San Cristóbal.—Prosiguen los trabajos de la Comisión organizadora de estos festejos.

Hoy, en el Cine Ideal, se proyecta la divertida película "Nadando en seco", por Joe E. Brown (Bocazas). La Empresa cede el producto de esta función para el mayor esplendor de los festejos de los automovilistas.

Unión Automovilista agradecerá al público su asistencia, pues así logrará ofrecer el día 10 unas fiestas de San Cristóbal dignas del Año de la Victoria.

Bodas.—En la iglesia de Nuestra Señora del Espino han recibido las bendiciones nupciales los jóvenes Petra García del Barrio y Antonio Mata González; Aurea Martínez Alcalde y Pedro Nolasco Gil.

Deseamos a los nuevos matrimonios muchas felicidades.

En el Carmen, Solemne Novena a la Santísima Virgen del Carmen. Organizada, como de costumbre, por la comunidad de Carmelitas Descalzas; se celebrará esta solemne Novena en la forma siguiente:

Dará comienzo el día 7 para terminar el 15.

Por la mañana habrá misas a las siete y media, ocho y ocho y media. En la de ocho se hará el ejercicio de la novena y habrá una breve plática por el R. P. Fr. Claudio de Jesús Crucificado, O. C. D. de esta residencia.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, sermón y reserva. Los sermones están a cargo del R. P. Fr. Otilio del Niño Jesús, O. C. D. de la residencia de Burgos, Director de las revistas "El Monte Carmelo" y "Ecos del Carmelo y Praga".

REGENTE.—Se necesita para una Farmacia próxima a esta capital. Dirigirse a don Felipe Pérez, Farmacéutico, Soria.

Próximo enlace.—Por doña Rosario Serna del Barrio y para su hermano don Vicente Serna, Jefe Provincial de Propaganda, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Laura de la Lastra. La boda se celebrará, en Santander, el mes de agosto próximo. Cordial enhorabuena.

Fallecimientos.—En Almazán dejó de existir, a los 90 años de edad, la respetable señora D.ª Catalina Ibañez Ortega.

Nos asociamos al dolor que experimentan los apenados hijos de la finada D.ª Eduardo y D.ª Eusebia Zúñiga, hijos políticos y demás familia, y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

—En Castilfrío falleció el día 30 de Junio, a los 67 años de edad la estimada señora D.ª Eufemia Jiménez Jiménez.

Descanse en paz la finada y reciban su apenado esposo D. Gregorio Martínez Madurga, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Traslado.—Ha sido destinado a la Comandancia de la Guardia civil de Soria el Teniente Coronel del benemérito instituto D. Pedro Parrelada García, a quien deseamos grata estancia en nuestra ciudad.

Colegio de los Sagrados Corazones-Derroñadas

La exposición de labores, que anualmente hace este Colegio, estará abierta al público que desee visitarla desde el 29 de Junio al 16 de Julio. Horas: de 9 a 12 por la mañana y de 4 a 7 por la tarde. Las personas de fuera pueden visitarla a las horas que les convengan.

Las misas que se celebren del 9 al 17 del corriente, a las ocho y media, en la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del joven Antonio Sanz Benito, que falleció en Muel (Zaragoza) el día 6 de Junio en acto de servicio.

Aniversario

El día 5 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del heroico médico falangista D. Miguel de los Santos del Cura Ortega, que ofreció su vida por Dios y por la Patria, vilmente asesinada por las hordas comunistas.

Testimoniamos nuestro sentimiento a sus afligidos padres don Fernando y doña Valentina, hermanos y demás familia.

Las misas que esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de Licerias fueron aplicadas por el alma de este glorioso mártir.

Durante el viaje por España, en donde el Conde Ciano permanecerá siete días, visitará las ciudades de Barcelona, Tarragona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Madrid, Toledo, Sevilla y Málaga, puerto donde se embarcará con rumbo a Italia.

Para evitar desgracias recomendamos a los conductores de camiones y autobuses que moderen la marcha de estos vehículos al pasar por las calles de la Ciudad y en las c/teras que la circundan y asimismo supliquemos a los padres y familiares de los niños que cuando ellos no permitiendo que jueguen o se estacionen en las vías públicas, por que estas faltas originan frecuentes desgracias que a todo trance deben evitarse.

Cuidado con los ladrones!

El último viernes, durante las populares novilladas que llenan nuestro casco taurino hasta el tejado, los discípulos de Caco demostraron sus grandes habilidades en manejar la paqueta y aprovechando la ausencia del piso que habita el ingeniero de Obras Públicas D. José María Villar, en la calle del General Mola, número 45, violentaron primeramente la puerta de entrada de su domicilio y después los diferentes muebles, llevándose dinero y dejando p. r. valor de 7.000 pesetas y dejando todas las ropas y contenido de los muebles completamente desordenados.

También fué asaltado en el mismo día el domicilio del Agente de Negocios de esta capital don Mariano Seoane, en una plaza de don Ramón Benito Aceña, mientras éste y su familia se encontraban en la novillada a que antes hacíamos referencia y con iguales características que las mencionadas en la casa del Sr. Villar; desordenaron la puerta de entrada y de diversos muebles, dejando todo en desorden y apoderándose de 800 pesetas.

Se supone que ambos hechos delictivos se cometieron por las mismas personas, pues las señales dejadas en las puertas de los dos domicilios según hemos oído decir, son idénticas o muy parecidas.

La policía practica activas diligencias en averiguación de quienes puedan ser los autores.

Incendio en Pinar Grande.—El domingo último se recibieron informes alarmantes referentes a que habíase iniciado extenso incendio en el hermoso y rico Pinar Grande, propiedad del Ayuntamiento de Soria y de los 150 pueblos que constituyen la Mancomunidad.

Desde la Ciudad pudo apreciarse la magnitud del siniestro por las llamas y por el humo que producían los árboles al quemarse.

Inmediatamente salieron para el lugar del suceso el inspector Municipal de Montes D. Julio Ríos, el Administrador de la Mancomunidad D. Alfredo Hernández, y Ayudante de Montes Sr. Guizarro, que organizaron los servicios de extinción del fuego con el valioso auxilio de las autoridades y el vecindario de Abejar y Cibjargas del Pinar, Guardia Civil y Guardas forestales.

Se trasladaron también al lugar del siniestro, a pesar de las festividades que celebraba la Ciudad, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Alcalde Sr. Ramos, algunos conciliares, el Ingeniero Jefe de Montes Sr. Cervero, los Ingenieros Sres. Bezares y Peña.

Tras de inteligente y prolongado trabajo se logró sofocar el incendio que, según se nos dice, devastó una extensión de pinares calculada en veinte hectáreas.

Las pérdidas, todavía no determinadas, son muy considerables. Sospechamos que el incendio ha sido producido por manos criminales, practicando activas diligencias a fin de descubrir y castigar a los bárbaros autores del hecho.

Anuncios

TERNERO.—Se vende un ternero de 15 días. Para tratar, con María del Barrio, Los Villares de Soria.

MOTOR de gasolina de 4 H. P. marca "Lister", en buen uso y a toda prueba, se desea vender. Dirigirse a Juan Caballero, en Gómara.

PERDIDA de una pluma estilográfica color gris. Se extravió el domingo, día 2, en esta población. Dirigirse a esta Administración y se gratificará.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa, leche de seis días. Para tratar, con Teodoro García, en Miranda de Duero.

CERDILLOS superiores, de 8 semanas, se venden. Para verlos y tratar, dirigirse a Venancio Orden, en Pedrajas.

PERDIDA de una galga negra corbata, atendié por "Chulo" que se extravió de este pueblo de Buberos el día 25 de junio pasado. El que sepa su paradero lo comunicará a su dueño, don Rufo Domínguez, en dicho pueblo.

Regad a Dios en caridad por el alma de

Doña Eufemia Jiménez Jiménez

Que falleció en Castilfrío el día 30 de junio de 1939 a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Gregorio Martínez Madurga; hijos Emiliano, Aurora, Hermelo, Rosario, Angel y Gloria; hijos políticos Mariano Barrena; Félix Orte, Miguela Poyo y María Paz Hernández, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

Participan resignados a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles la tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esuelas.

Castilfrío y julio 1939.